

18 августа

1936 г.

№ 68 (475)

с. Нуйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Нуйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

ЛЕТАТЬ ВЫШЕ ВСЕХ, ЛЕТАТЬ ДАЛЬШЕ ВСЕХ,  
ЛЕТАТЬ БЫСТРЕЕ ВСЕХ



## ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На снимке: Летчики-орденоносцы Герои Советского Союза (верхний ряд, слева-направо) тт. Молоков, Каманин, Ляпидевский, Доронин, Слепнев, Леваневский и Водопьянов, получившие это звание за самоотверженную героическую работу по спасению челюскинцев в 1934 году.



## ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

На снимке: Летчики-орденоносцы Герои Советского Союза (нижний ряд, слева-направо) тт. Байдуков, Чкалов и Беляков, осуществившие 21-23 июля беспосадочный дальний перелет по маршруту Москва—Северный ледовитый океан—Камчатка—Николаевск—на-Амуре.



# ДЕНЬ АВИАЦИИ—ПРАЗДНИК НАРОДА

День авиации, проводимый 18 августа, превратился у нас во всенародный праздник. Народные массы советской страны любят свою авиацию. Они гордятся ее технической мощью и силой. Летчики, парашютисты, планеристы — это знатные люди советского народа, везде и повсюду окружаемые почетом и вниманием. Это их, по заслугам, мы называем гордыми соколами советской родины.

Общеизвестны отзывы о нашей авиации ряда крупнейших военных людей и государственных деятелей буржуазии. Все они сходятся в оценке советской авиации, как технической совершенной силы и к тому же обеспеченной отважным и хорошо подготовленным летным составом.

Мощная современная авиация немислима без мощной индустрии. Эта индустрия создана в стране советов волею партии, волею великого Сталина, волею народных масс, с одушевлением осуществивших план великих работ по превращению СССР из страны отсталой в страну передовой индустрии, передовой техники. Товарищ Сталин, великий и прозорливый вождь трудящихся, сумел своевременно поставить задачу развития и укрепления нашего воздушного флота. Он непосредственно руководил и руководит его техническим совершенствованием. Он окружает отцовской

заботой и вниманием кадры авиации и вдохновляет летчиков на героические маршруты.

Советская авиация встречает свою очередную годовщину крупными победами. Во всем мире авиация ведет борьбу за большие высоты. Эта борьба сопровождается огромными трудностями. Поэтому большой победой советской техники и советского человека является высотный полет летчика Коккинаки. В этом полете Коккинаки с грузом в 1000 килограммов сумел подняться на высоту 11.746 метров и установить тем самым мировой рекорд высотного полета с грузом. Вслед за тов. Коккинаки летчик тов. Алексеев в тот же день, 26 июля, с таким же грузом достиг высоты 12.123 метра.

Вся наша страна оценила, как свою огромную победу, беспосадочный полет отважных сынов родины—тт. Чкалова, Байдукова и Белякова. Они покрыли на отечественном самолете „АНТ—25“ с нашим советским мотором расстояние в 9.374 км., продержавшись в воздухе 56 час. 20 мин. Но какой это маршрут—это Ледовитый океан с его туманами и холодом, коварная и неисследованная Арктика, тундры и горы Якутии, дикая Камчатка, туманное, бурное Охотское море. Весь их полет—это героическая борьба трех отважных людей и их прекрасной

машины—со стихией, с туманом, с обледенением. Казалось, вся дикая, еще необузданная человеком природа ополчилась против трех отважных людей и прекрасной машины, созданной советской страной... Но победили люди, победила машина!

Советская авиация упорно и настойчиво осуществляет указания товарища Сталина—летать выше всех, летать дальше всех, летать дольше всех.

Народные массы советской страны гордятся своим военно-воздушным флотом, надежно защищающим воздушные рубежи советской страны. Но они вправе гордиться также

успехами своей авиации и на культурно-экономическом фронте. Нигде ни в одной стране мира авиация не нашла такого широкого применения для целей культурно-экономического строительства, как у нас. Гражданская авиация своей работой проникает в самые различные отрасли народного хозяйства. Борьба с вредителями полей и лесов, с малярией, разведка рыбы—все это уже сейчас и в больших масштабах осуществляется гражданским воздушным флотом. Самолет становится одним из надежнейших средств связи центра с далекими окраинами.

Он надежно служит великому делу братства всех народов нашей великой страны.

Об исключительной любви народных масс нашей страны к своей авиации свидетельствует также и разворот массового авиационного спорта, организуемого совместными усилиями ленинского комсомола и Осоавиахима. В 1933 году мы насчитывали по Союзу всего лишь единичные аэроклубы. Сейчас их 150. Лозунг тов. Ворошилова — „Каждому промышленному центру—аэроклуб“—нашел широкий отклик в стране. В аэроклубах на средства самих трудящихся создана также значительная материально-техническая база. Все это дало возможность Осоавиахиму и ленинскому комсомолу ваять перед трудящимися массами на себя обяза-

тельство дать уже в 1936 г. стране 8.000 молодых пилотов, подготовленных без отрыва от производства в системе аэроклубов. Советская общественность большой любовью и заботой окружает свои аэроклубы.

Широко развернулся в стране также планерный спорт. Этот дешевый массовый авиационный спорт безмоторного летания стал у нас уже общедоступным.

Страна советов по праву гордится также своими **отважными парашютистами**. Только в стране советов парашютизм, этот мужественный вид воздушного спорта, стал спортом действительно массовым. О его размахе говорят такие цифры, как наличие в стране 500 парашютных вышек, как многие и многие тысячи людей, прыгнувших с самолета с парашютом. Советские парашютисты, надежно удерживают за собой все мировые рекорды.

Можно не сомневаться, что в этом году День авиации трудящиеся массы всей страны отметят многолюдными праздниками. Они одновременно примут все меры для укрепления, улучшения и дальнейшего развития массового авиационного спорта.

Они не простят никому неудовлетворительного состояния своего аэродрома, клуба, **своей** планерной или парашютной вышки. Они еще



На снимке: Летчик-орденоносец Герой Советск. Союза т. М.М. Громов.

Продолжение на 2-й странице

# ПРИЕМ ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЧКАЛОВА, БАЙДУКОВА И БЕЛЯКОВА В КРЕМЛЕ.

13 августа в Большом Кремлевском дворце собрались руководители партии и правительства, летчики, конструкторы и инженеры, работники тяжелой промышленности и Красной Армии чествовать Героев Советского Союза тт. Чкалова, Байдукова и Белякова.

Появление товарищей Сталина, Орджоникидзе, Ворошилова, Л. Кагановича, Калинина, Чубаря, Ежова вызывает бурю приветствий и горячие овации. Под гром аплодисментов руководители партии и правительства занимают места за столом рядом с Героями Советского Союза тт. Чкаловым, Байдуковым и Беляковым и их семьями. Тут же присутствуют Герои Советского Союза тт. Громов, Водопьянов и Слепнев.

Тов. Орджоникидзе провозглашает тост: в честь Чкалова, который своим героизмом показал всему миру на что способны большевики; в честь друга Чкалова, прекрасного летчика Байдукова; в честь блестящего штурмана Белякова и за самых близких Героев Советского Союза,—за их жен, за детей, матерей и отцов, сестер и братьев. Присутствующие устраивают Героям Советского Союза бурную овацию.

Товарищ Орджоникидзе говорит, что героический перелет Чкалова, Байдукова и Белякова является результатом побед социализма в нашей стране. Не будь Октябрьской революции, которой руководил гениальный Ленин, не будь коммунистической партии и ее гениальных вождей—Ленина и его величайшего ученика Сталина (зал стоя приветствует товарища Сталина), такие перелеты и вообще все героическое в нашей стране было бы невозможно. Все наши победы—это победы партии, партии, которая взяла власть в Октябре, партии, которая под железным руководством Ленина—Сталина побе-



дила в гражданской войне. Судьба революции зависела от того, сможет ли Деникин соединиться с Колчаком на Волге. Этого не случилось только потому, что товарищ Сталин железной рукой защищал Царицын от белогвардейской контрреволюции. Волга контрреволюции на Волге разбилась о большевистский гранит. Этим гранитом был товарищ Сталин. (Бурные овации в честь товарища Сталина).

—Я провозглашаю тост,—говорит тов. Орджоникидзе—за нашего руководителя, за нашего друга и учителя, за организатора всех наших побед, за того, по чьему маршруту и с чьей путевкой вся наша великая страна идет вперед и эпидемиологически вперед — за великого Сталина ура! (Нескончаемые бурные аплодисменты, все встают. Раздаются приветственные

возгласы по адресу товарища Сталина. Овациям нет конца).

Затем тов. Орджоникидзе провозглашает тосты за председателя ЦИК СССР т. Калинина; за вождя Красной Армии и одного из руководителей нашей партии, маршала Советского Союза тов. Ворошилова; за железного Наркома транспорта, одного из руководителей партии, за т. Кагановича; за неприсутствующего здесь руководителя советского правительства и одного из руководителей партии, за председателя Народных Комиссаров СССР тов. Молотова.

Присутствующие горячими продолжительными аплодисментами приветствуют тт. Молотова, Калинина, Ворошилова и Кагановича.

Тов. Ворошилов поднимает бокал за того, кто уже 30 лет

является другом и соратником товарища Сталина в революционной борьбе, за того, кто руководит тяжелой промышленностью, являющейся основой основ социалистического строительства—за замечательного Серго Орджоникидзе.

Зал приветствует тов. Серго Орджоникидзе — организатора героического перелета бурными горячими аплодисментами. Присутствующие устраивают тов. Серго бурную овацию.

Тов. Орджоникидзе провозглашает тост за прекрасные коллективы заводов и научно-исследовательских институтов, которые создали „АНТ-25“, за прекрасных рабочих, за инженеров, за техников не только тяжелой промышленности, ибо,—говорит тов. Серго,—все народное хозяйство принимало участие в создании самолета „АНТ-25“; за талантливейшего конструктора самолета Туполева, за талантливейшего конструктора мотора Микулина и за руководителя авиационной промышленности Михаила Кагановича.

Тов. Серго говорит о том, что героический перелет „АНТ-25“ показал, что наша тяжелая промышленность может производить самолеты и моторы по последнему слову техники. Надо,—продолжает Орджоникидзе,—чтобы все наши самолеты и моторы, которые мы делаем и будем делать, были качеством еще лучше.

—Извольте,—обращается тов. Орджоникидзе к работникам тяжелой промышленности,—дать такие самолеты и моторы, которые летали бы в любых условиях, которые летали бы еще выше, еще дальше, еще быстрее.

Слова тов. Орджоникидзе покрываются бурными овациями и несмолкаемыми аплодисментами.

Тов. Чкалов произнес замечательную речь. Он говорил, что в богатом русском языке он не находит более глубокого, более теплого слова, чтобы выразить все то, что он и тысячи других людей переживают в связи с перелетом и со встречей—слово „Сталин“.

—Вся наша великая страна, весь стосемидесятилетний народ,—говорит тов. Чкалов,—летели вместе с нами, а нашим штурманом был великий Сталин. Поэтому этот перелет так близок всем людям Советского Союза. Мы летели на замечательном самолете. Спасибо вам, Андрей Николаевич Туполев,—говорит Чкалов.

—Спасибо вам, тов. Микулин, конструктор великолепного мотора, и вам тов. Марьямов,—директор завода, который выпустил этот мотор.

Мы не могли бы закончить свой перелет, если бы не было таких людей, как инженер Стоман и как механик Бердник.

—За великую награду,—продолжает Чкалов, обращаясь к товарищу Сталину,—за такую встречу разрешите нам, товарищ Сталин, повторить этот маршрут. (Бурные аплодисменты).

—Все,—продолжает Чкалов,—что было на машине, шине, и сама машина—было прекрасно. Это все дала тяжелая промышленность, которой руководит ваш ученик тов. Орджоникидзе. (Бурные овации по адресу тов. Орджоникидзе).

Чкалов далее зачитывает письмо, которое приехал охотники острова Удд товарищу Сталину. Товарищ Сталин крепко пожимает руку Чкалову, целует его.

Присутствующие устраивают товарищу Сталину и всем Героям Советского Союза овацию.

Затем выступают с теми же речами Герои Советского Союза тт. Байдуков и Беляков, горячо приветствуя всеми присутствующими.

Тов. Орджоникидзе ставит слово товарищу Сталину.

Весь зал стоя приветствует вождя народов бурными овациями и криками „ура“.

Товарищ Сталин говорит о качествах, которые характеризуют Героев Советского Союза, за, говорит о наших летчиках—рядовых и средних,—и о тех, кто выйдут в будущем. Смелость и отвага—неотъемлемые качества Героя Советского Союза. Летчик—концентрированная воля, характер, желание идти на риск.

Но смелость и отвага, говорит товарищ Сталин, только одна сторона героизма. Другая сторона—не менее важная—это умение. Смелые говорят, города берет. Но только тогда, когда смелость и готовность к риску сочетаются с отличными умениями. Экипаж сам „АНТ-25“ товарищи Чкалов, Байдуков и Беляков,—счастливый товарищ Сталин,—счастливый сочетает большую смелость с отвагой со знанием и умением использовать новейшие достижения техники.

В конце речи, неоднократно прерываемой бурными овациями всего зала, товарищ Сталин провозглашает тост:

—За Героев Советского Союза—Чкалова, Байдукова, Белякова, за присутствующих здесь Героев Советского Союза—Громова, Водопьянова, Слепнева, за летчиков и техников—маленьких и больших—неизвестно, кто больше, будет доказано на деле Коккинаки, который слетал в Герои Советского Союза, но который попал к нему это предсказываю.

Речь товарища Сталина, слушанная с напряженным вниманием, была прервана бурными овациями всего зала и возгласами „Ура“ здравствует товарищ Сталин! Да здравствуют Герои Советского Союза!

Тепло приветствовали Чкалова, Байдукова и Белякова Герои Советского Союза тт. Громов, Водопьянов и Слепнев.

Долго продолжалась шедшая беседа руководства партии и правительства с Героями Советского Союза, с товарищами тяжелой промышленности и Красной ар-

## День авиации—праздник народа.

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

упорнее и настойчивее будут работать над осуществлением указаний тов. Ворошилова — «Каждой школе, каждому пионеротряду — авиомодельный кружок! Каждому заводу, каждой фабрике — кружок планеристов! Каждому промышленному центру — аэроклуб!».

Империалисты откровенно готовятся к новой войне. В этой войне, по их мнению, особую роль должна сыграть авиация. Ее „длинная рука“, по образному выражению „солдатских“ писателей должна будет перенести разрушительную силу войны туда, куда раньше никогда не имела возможности проникнуть своим непосредственным воздействием война—в сердце самого народа. На авиацию возлагается задача — сжигать, громить и уничтожать города, промышленные центры, пути сообщения. Авиация—это изумительное создание человеческого гения, призванная служить человечеству, его культуре, его благосостоянию—в руках бур-

жуазии превращается в грозное средство дикого, необузданного уничтожения и разрушения.

В самом деле, нужен ли еще более яркий аргумент для изобличения капиталистического общества и всех его мерзостей? Ни один род войск не растет в таких бешенных темпах, как растет авиация. Особенное усердие в этом направлении проявляют японские империалисты и германские фашисты. Военный идеолог германских фашистов генерал Людендорф видит сущность будущей войны именно в том, что это будет война безграничной жестокости и безграничного размаха, война, направленная не только против армии противника, но и против всего его народа. В авиации германские фашисты видят одно из основных средств решительного ускорения темпов развертывания войны. Зачем объявлять войну, зачем соблюдать все эти условные, никому ненуж-

ные „рыцарские“ законы прошлого? Так ставят теперь вопросы фашисты.

Нет, конечно, никакой особой надобности доказывать, что именно мы, страна советских, должны быть готовы к отражению такого внезапного нападения авантюристских элементов империализма. Так будем же крепить нашу Красную Армию и наш славный воздушный флот!

Все советские рубежи на воде, на суше и в воздухе уже сегодня надежно прикрыты и будут еще более надежно прикрыты завтра. Поручкой тому — изумительная любовь народных масс советской страны к своей родине и непоколебимая их преданность знамени Ленина — Сталина. Под этим знаменем небывало расцвела, стала радостной и яркой наша жизнь. В это время верят народные массы. Поэтому оно победило вчера, побеждает сегодня и победит завтра.

Р. Эйдеман

# Нет пощады, нет снисхождения для врагов народа, пытающихся отнять у народа его вождей.

## ВРАГИ НАРОДА ПОЙМАНЫ С ПОЛИЧНЫМ

Мы публикуем сегодня сообщение прокуратуры СССР в передаче на рассмотрение Военной коллегии Верховного суда СССР дела Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Смирнова И. Н., Бакаева, Мрачковского, Тер-Ваганяна, Гольцмана, Рейнгольда, Пикеля и других по обвинению в организации ряда террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства.

Следствием установлено, что в 1932 году по указаниям Л. Троцкого, находящегося за границей, и Зиновьева — был организован троцкистско-зиновьевский блок. Его единственной основой послужил индивидуальный террор. В его состав вошли руководители разбитой вдребезги бывшей троцкистской и зиновьевской оппозиции, в том числе: Зиновьев, Каменев, Евдокимов, Бакаев, И. Н. Смирнов, Мрачковский, Тер-Ваганян и другие. Под руководством объединенного центра этого блока был подготовлен ряд террористических актов. По непосредственным указаниям Троцкого и Зиновьева было подготовлено и осуществлено первое декабря 1934 года злодейское убийство Сергея Мироновича Кирова.

Троцкистско-зиновьевские террористические группы, действовавшие в СССР по прямым указаниям Троцкого, были в 1936 году раскрыты Народным Комиссариатом Внутренних дел СССР.

Следствие выяснило всю картину чудовищного заговора против жизни руководителей коммунистической партии и советской страны. В открытом заседании суда перед всем миром преступники дадут ответ за свои подлые дела и понесут заслуженную кару.

С глубоким, яростным негодованием узнает вся советская страна и весь международный пролетариат о новых преступлениях подлых выродков, чьи имена давно внушают отвращение всем честным трудящимся.

Количественно они ничтожны. Это — презренная горсть обанкротившихся, изолгавшихся, опустившихся на самое дно людей, не имеющих никакой опоры в стране, не представляющих никого, кроме самих себя. Это в полном смысле слова мразь.

Но они опасны как гады, которые не знают никаких пределов в пользовании подлыми средствами нападения из-за угла, гнуснейшего двурушничества, отвратительной маскировки. Этому политическому ничтожеству, вооруженному средствами террора, удалось убить одного из лучших людей страны, прекрасного большевика, обаятельного человека, любимого всеми Сергеем Мироновичем Кировым.

Нити подлого заговора тянулись от убийцы к Зиновьеву, Каменеву, Бакаеву и другим из этой же презренной банды. Они были в течение ряда лет источником всех подлых покушений на един-

ство партии и на ее руководство.

Они вели неустанную травлю вождей, воспитывая и разжигая лютую злобу к ним среди всего троцкистско-зиновьевского охвоста. Они насаждали в своей среде методы и приемы провокаторской игры, подлого двурушничества и маскировки для обмана партии. Они оказались в одном омерзительном сообществе с белогвардейскими бандитами, фашистскими шпионами и диверсантами. Социалистическое обличье было потеряно давно. Утрачивалось и человеческое подобие. Осталась ненасытная, остервенелая злоба фашистских псов.

В таком виде они предстали перед трудящимися в те дни. Но еще не все факты были раскрыты тогда, еще не все данные были в руках следствия. Схватенные преступники продолжали прятать концы в воду. Они охотно размазывали грязь на себе и на своих сообщниках, принимали на себя «моральную» и «политическую» ответственность за преступление. Но это была все та же маскировка, имеющая целью скрыть еще неразоблаченные организации и еще нераскрытых преступников.

И подлые иудушкины слезы и фальшивые слова о «политической» ответственности имели цель скрыть еще находящих на свободе и продолжающих действовать негодяев, скрыть объединенный центр троцкистско-зиновьевского блока, скрыть связь с фашистскими шпионами и диверсантами, скрыть руководящую во всем этом роль Троцкого — организатора политических убийств.

Такую же задачу маскировки и прикрытия террористических организаций преследовали покаяться выступления Зиновьева и Каменева на XVII съезде партии. Они публично топтали в грязь свои прежние взгляды, издевались над своими собственными платформами для того, чтобы обеспечить возможность организации террористических покушений на жизнь товарища Сталина и других руководителей партии и страны.

Прежде они строили свои расчеты на неизбежном, по их мнению, провале социалистического строительства, в которое они никогда не верили, которое всегда подрывали. Они мечтали об этом провале. Они радовались затруднениям, с которыми героически боролась вся страна. Они призвали к себе на помощь голод, международные осложнения, войну, смерть, чтобы в поражениях народа пробраться к своей личной власти. Они были пораженцами, предателями и изменниками нашей родины. В этом и была их «платформа».

Но все их подлые расчеты на поражения и неудачи были опрокинуты победным шествием социализма, неуклонным ростом благосостояния и важности трудящихся, укреплением власти рабочего класса и крестьянства, все более сплочением народов со-

ветской страны вокруг коммунистической партии, вокруг ее испытанного руководства, вокруг вождя народа товарища Сталина.

«Платформа» беспринципных политических авантюристов была разгромлена жизнью. Они вынуждены были ее отбросить. Тем сильнее была их злоба, их ненависть к руководителям партии и правительства. Индивидуальный террор — подлое оружие взбесившейся буржуазии, пришедшей в отчаяние от внутреннего бессилия — стал единственным путем для их грязной борьбы за власть. Индивидуальный террор — на этом объединились троцкисты и зиновьевцы.

Теперь они разоблачены до конца. Вскрыта связь зиновьевцев с заграничной контрреволюционной организацией Троцкого, систематическая связь с германской фашистской охранкой (Гестапо). Маскировка бесполезна. Не о «моральной», не о «политической» ответственности идет речь, а о прямой организации Троцкого, Зиновьева, Каменева, Бакаева подлого убийства Кирова и террористических покушений на жизнь товарища Сталина и других руководителей партии. Не только об идейной и политической смычке с фашизмом идет речь, а о прямой и организованной работе троцкистов и зиновьевцев вместе с фашистской полицией, с фашистскими диверсантами и шпионами.

Смрадом бандитского подполья дышет на нас дело Троцкого — Зиновьева — Каменева. Гадина подползает к тому, что для нас дороже всего. Во всей своей омерзительности раскрывается капиталистическое окружение нашей страны. Провокаторы войны переправляют к нам шпионов, диверсантов. Предатели рабочего класса, изменники родины — троцкисты, зиновьевцы особенно удобны для этой цели: их волчья злоба подсказывает им самые подлые, изуверские приемы обмана и маскировки.

Наша страна вооружена для разоблачения и борьбы с контрреволюционным отребьем, потерявшим человеческий облик. Как один человек всколыхнулись миллионные массы, узнав о террористических замыслах против жизни Сталина и его соратников. Стальной стеной они окружают дорогих советской стране лучших в мире людей.

Миллионы глаз устремлены с горячей любовью на товарища Сталина. С глубоким волнением произносят его имя трудящиеся во всех углах земного шара. Он — надежда всех угнетенных. Он — отец всех борющихся за счастье человечества.

Нет пощады, нет снисхождения для врагов народа, пытающихся отнять у народа его вождей.

Слово принадлежит закону, который знает одну меру для преступлений, совершенных троцкистско-зиновьевской бандой.

Пароделов «ПРАВДА»

## В прокуратуре Союза ССР

Народным Комиссариатом Внутренних дел Союза ССР в 1936 году был вскрыт ряд террористических троцкистско-зиновьевских групп, подготовивших по прямым указаниям находящегося за границей Л. Троцкого, под непосредственным руководством, так называемого, объединенного центра троцкистско-зиновьевского блока, ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства.

Следствием установлено, что троцкистско-зиновьевский блок организован в 1932 году по указаниям Л. Троцкого и Зиновьева в составе: Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Смирнова И. Н., Мрачковского, Тер-Ваганяна и других, и что совершенное 1 декабря 1934 года ленинградской группой Николаева — Котолынова злодейское убийство товарища С. М. Кирова было подготовлено и осуществлено также по непосредственным указаниям Л. Троцкого и Зиновьева и этого объединенного центра.

Следствием также установлено, что в целях совершения

террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства непосредственно Л. Троцким был переброшен из-за границы в СССР ряд троцкистских террористов (В. Ольберг, Берман-Юрин, Фриц Давид, Н. Лурье, М. Лурье и др.).

В настоящее время следствие по этому делу закончено.

Обвинительное заключение утверждено Прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную коллегию Верховного суда Союза ССР для рассмотрения согласно постановления ЦИК СССР от 11 августа с. г. на открытом судебном заседании.

Предаются суду: Зиновьев Г. Е., Каменев Л. Б., Евдокимов Г. Е., Смирнов И. Н., Бакаев И. П., Мрачковский С. В., Тер-Ваганян В. А., Дрейцер Е. А., Гольцман Э. С., Рейнгольд И. И., Пикель Р. В., Ольберг В. И., Берман-Юрин К. Б., Фриц Давид (Круглянский Н. И.), Лурье М. и Лурье Н.

Дело слушанием в Военной коллегии Верховного суда Союза ССР назначено на 19 августа с. г.

## С предателями народа покончить раз и навсегда

Коллективы рабочих и служащих райкома ВКП(б), редакции газеты «Коммунар», районного отдела народного образования и радиоузла глубоко возмущены террористической, контрреволюционной деятельностью троцкистско-зиновьевского блока.

Подлые, оголтелые троцкистско-зиновьевские последние, озверелые враги пролетариата и всех трудящихся Советского Союза, все еще пытаются помешать успешному ходу социалистического строительства в нашей стране и с этой целью готовят убийства наших руководителей партии и правительства и тов. Сталина. С этими мерзкими предателями народа нужно покончить раз и навсегда. И мы уверены, что Военная коллегия Верховного

суда СССР не пощадит изменников нашей родины и применит к ним высшую меру наказания — расстрел.

Собрание глубоко сожалеет, что подлый преступник Троцкий не может попасть на скамью подсудимых вместе со своими соратниками Зиновьевым и Каменевым. Но мы убеждены в том, что и он не минует заслуженной кары революционного народа.

На гнусную вылазку врагов ответим удвоенной производительностью труда, повышением классовой бдительности, еще теснее сплотимся вокруг ленинской партии, Центрального Комитета ВКП(б) и товарища Сталина.

Жизнь наших вождей, принадлежащую миллионам, мы не позволим отнять никому!

## Клеймим позором шайку убийц

Общее собрание сотрудников райзо, заслушало материал, опубликованный в «Восточносибирской Правде» о контрреволюционном террористическом троцкистско-зиновьевском блоке, ставившем своей целью индивидуальный террор, покушение на жизнь тов. Сталина и других руководителей партии и советского государства.

Мы глубоко возмущены и с негодованием клеймим позором эту бандитскую шайку убийц, руководимую предателями Троцким, Зиновьевым и Каменевым, осмелившуюся поднимать свою грязную руку, чтобы нанести удар в самое сердце коммунистической партии и всей нашей стра-

Мы требуем применения к этим презренным врагам народа применения самых жестких мер. Высшая мера наказания — расстрел — другого наказания для них быть не может.

Мы, все сотрудники райзо, еще теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии, ее Центрального Комитета и товарища Сталина, усилим классовую бдительность и будем разоблачать классовых врагов, пытающихся помешать успешному строительству социализма в нашей прекрасной родине.

Принято единогласно в присутствии 23 человек. По поручению собрания:

Г. Осолонов

## О понижении призывного возраста на действительную военную службу.

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров СССР.

Исходя из значительного повышения физического уровня советской молодежи на основе роста благосостояния населения и широкого развития в Союзе ССР физической культуры и спорта и учитывая, что привлечение молодежи на действительную военную службу в более раннем возрасте дает ей в дальнейшем возможность работать без перерыва по избранной специальности или учиться, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР **постановляют:**

1. Во изменение ст. 10 Закона об обязательной военной службе от 13 августа 1930 года (С. З. Союза ССР, 1930 г., № 40, ст. 424) установить, что к отбыванию действительной военной службы в РККА граждане призываются по достижении 19 лет к 1 января года призыва (вместо 21 года).

2. Предложить Народному Комиссару обороны Союза ССР переход к призывному возрасту — с 19 лет осуществ-

ить в течение четырех лет — с 1936 года по 1939 г. включительно, призывая ежегодно полугодовые призывные контингенты, а именно: в 1936 году — полностью контингент 1914 года рождения и половину контингента 1915 года; в 1937 г. — оставшуюся половину контингента 1915 года и полностью контингент 1916 года; в 1938 году — полностью контингент 1917 года и половину контингента 1918 года; в 1939 году — оставшуюся половину контингента 1918 года и полностью контингент 1919 года. С 1940 г. перейти к нормальному призыву одного призывного контингента.

**Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.**  
**Зам. председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. ЧУБАРЬ.**  
**Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.**  
Москва, Кремль, 11 августа 1936 г.

### Приказ Народного Комиссара обороны СССР № 148

14 августа 1936 года.

Г. Москва.

#### ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПРИЗЫВЕ В РККА.

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию в период с 1 сентября по 1 ноября с. г. полностью контингент граждан 1914 года рождения, половину контингента 1915 года, а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

2. Граждан рождения 1906 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

Основание: Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и Совета Народных Комиссаров СССР от 11 августа 1936 года.

**Народный Комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ**

### Приказ Народного Комиссара обороны СССР № 149.

14 августа 1936 года.

Г. Москва.

#### Об увольнении из рядов РККА в долгострочный отпуск рядового и младшего командного и начальствующего состава срочной службы.

1. Уволить из рядов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и пограничной и внутренней охраны НКВД в долгострочный отпуск рядового и младший командный и начальствующий состав срочной службы, как выслуживший установленные сроки непрерывной службы:

а) Из частей с двухгодичным сроком службы — призыва 1934 года.

б) Из частей с трехгодичным сроком службы — призыва 1933 года.

в) Из частей с четырехгодичным сроком службы — призыва 1932 года.

г) Лиц с высшим образованием — призыва 1935 года и из морского флота — призыва 1934 года, выдержавших испытание на звание командного и начальствующего состава запаса.

2. Увольнение произвести:

а) Из сухопутных, воздушных и морских сил РККА в период с 25 сентября по 30 декабря с. г.

б) Из пограничной охраны НКВД — к 1 декабря 1936 года, а из внутренней охраны НКВД — к 30 декабря 1936 года.

3. Приказ объявить во всех ротах, эскадронах, батареях, командах, отрядах, дивизионах, судах и экипажах.

Основание: ст. 40-ая закона об обязательной военной службе.

**Народный Комиссар обороны СССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ**

## Норму перевыполняют в полтора раза

В колхозе „Победа“ (Бурук) убрано ржи 96 гектаров. Вся рожь связана. Лучше всех жнут ручную колхозницы:

**Христион Татьяна** выжинает по 32 сотых гектара вместо нормы 20 сотых га.

**Гаранина Анулия**—0,31 га.  
**Штаньо Александра**—0,30 га.  
**Бойно Мария**—0,29 га.  
**Гаранина Ефросинья**—0,28 га.  
**Гаранина Мария**—0,27 га.

А вот колхозницы Бойко Дарья, Мельник Анастасия и Панковец Мария едва выжинают по 9 сотых га.

Штаньо

## Поят колхозников некипяченой водой

Все правления колхоза „Годовщина Октября“, а в их числе и бригады, присутствовали на районном предуборочном совещании, где председатель крайисполкома тов. Пахомов настойчиво предлагал варить квас для колхозников, чтобы избежать желудочных заболеваний.

Но в жизнь это предложение в наших бригадах не проводится. В бригаде Михайловского зачастую совсем не бывает воды. А в бригадах Подъячих и Гueva колхозникам подвозят холодную некипяченую воду.

В первые дни уборки уже имелись случаи желудочных заболеваний из-за употребления сырой воды. Но и это не потревожило бригадиров. Подвозка сырой воды продолжается.

При желании наш колхоз мог бы вполне обеспечить квасом колхозников и колхозниц. Хлеб для этого есть. Рабочей силы оторвать не надо. В каждой бригаде найдутся старушки, которые смогут приготовить квас. Стоит только за это встать.

Г. Петрушин

## Стыдно так работать, тов. Костюкевич

Не любит добросовестно работать колхозник **Костюкевич Ф. М.** Выйдет в поле, отбудет день и домой, бросив лошадь, срубу и инвентарь.

— Я работаю только в охотку, — говорит лодыр Костюкевич. А такая охотка у него бывает раз в месяц.

Стыдно так работать, тов. Костюкевич. Надо брать пример с 70-ти летнего старика **Градюшко М.**, который несмотря на свои 70 лет, прогулов не имеет.

НАК

## О созыве инструктивного совещания учителей

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### Президиума Куйтунского райисполкома

В соответствии с постановлением крайисполкома и крайкома ВКП(б) провести инструктивное совещание учителей с 23 августа с повесткой дня, утвержденной крайисполкомом и крайкомом ВКП(б).

Докладчиком по первому вопросу утвердить тов. Щепелева.

Обязать председателей сельсоветов известить учителей о предстоящем совещании и обеспечить средствами передвижения на совещание и обратно.

Председатель райисполкома **Снопков**  
Ответственный секретарь **Соломенко**

Типография издательства „Коммунар“, район № 83 Тираж 1500

## Растратчики — враги народа, с ними нужно решительно бороться

Бичом кооперации является растраты. По системе райпотребсоюза на 1 апреля было 23 с половиной тысячи рублей растрат. В течение второго квартала выявлено дополнительно 17 тысяч рублей. Взыскано за это время 11.400 рублей. Растраты не только не уменьшились, но дали еще рост на 5.600 рублей.

Вот почему борьба за сохранность кооперативной собственности, борьба с расхищениями и растратчиками является первоочередной задачей в деле улучшения работы потребительской кооперации.

Большие надежды в отчетно-перевыборную кампанию пайщики возлагали на вновь избранные контрольно-ревизионные комиссии сельпо. Но последние не оправдали этих надежд пайщиков.

Правления и контрольно-ревизионные комиссии сельпо не приняли решительных мер к взысканию растрат, к быстрому продвижению дел в судебном-следственных органах.

Правления отдельных сельпо из-за притупления классовой бдительности до сих пор не поняли, что растратчики кооперативных средств не только наносят материальный ущерб кооперативу, но они подрывают своими преступными действиями развертывание товарооборота, ухудшают снабжение населения товарами широкого потребления,

вредят делу социалистического строительства.

К примеру взять Больше-Кашелакское сельпо. Здесь только за один квартал обнаружено 6 растратчиков, растративших 5204 рубля. А взыскано за это время всего лишь 581 рубль. Разве не повинен в этом деле председатель сельпо **Власюк**, кстати сказать, успевший благополучно перебраться в сельсовет? Растут растраты и по Куйтунскому сельпо, где председателем является **Ольхов**. К началу второго полугодия здесь расхищено 12.360 рублей кооперативных денег.

По Усть-Кадинскому сельпо (председатель Загоруйко) растратили 3644 рубля. По Барлукскому (председатель Кипрушин) — 3027 рублей. Благополучными по растратам можно считать лишь Чеботарихинское и Уянское сельпо.

Правление райпотребсоюза принимает меры к растратчикам и их покровителям. Но этого недостаточно. Надо, чтобы контрольно-ревизионные комиссии активнее взялись за работу, проверили, почему не взысканы суммы растрат и приняли решительные меры к взысканию.

Каждая контрольно-ревизионная комиссия должна поставить свою работу так, чтобы к концу третьего квартала сельпо не имело ни одной копейки растрат.

Растратчики — враги народа и с ними надо бороться решительно.

Пешнов

## Уполномоченные по займу положились на самотек

Подготовка к обмену (конверсии) прежних массовых займов на новый заем по колхозу „Годовщина Октября“ закончена. Учтено 132 человека имеющих облигаций прежних займов на сумму 11477 р. 50 коп.

С реализацией займа дело продвигается туго. Из 300 человек трудоспособных колхоз-

ников и колхозниц охвачено подпиской всего 276 человек и то на мизерную сумму. Вся подписка составляет 9235 рублей. Отстает с подписки первая бригада. Объяснить это можно одним, что уполномоченные Чеботарихинского сельсовета не провели предварительно массовой работы, не разъяснили колхозникам, куда идут наши займы, какие выгоды дают они займодержателям, а сразу пошли проводить подписку, надеясь на самотек.

### День авиации в Куйтуне

Сегодня в 8 часов в доме социалистической культуры созывается общее собрание граждан с. Куйтун, посвященное дню авиации.

Доклад, посвященный этому дню, сделает представитель Иркутского аэроклуба **т. Назанов**.

В 4 часа дня такое же собрание состоится на станции Куйтун.

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Куйтунский дом социалистической культуры

18-19 августа

Звуковой художественный фильм

### Последний табор

Начало сеансов ровно в 8 и 10 часов вечера.  
Масса открыта с 6 час. веч.  
Принимаются коллективные заявки.